

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Klára Hilovská**

Název závěrečné práce: **Problematika procesu předávání dítěte z přechodné pěstounské péče zpět do biologické rodiny**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce je „zjistit, jak z pohledu pěstounů na přechodnou dobu probíhá proces předávání dítěte z přechodné pěstounské péče do biologické rodiny a jak jej hodnotí“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjistit, jak z pohledu pěstounů na přechodnou dobu probíhá proces předávání dítěte z přechodné pěstounské péče do biologické rodiny a jak tento proces hodnotí“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo deset tazatelských otázek pro vybrané pěstounky na přechodnou dobu. Tyto otázky byly položeny celkem sedmi respondentkám. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považují za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: B

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Drobou výtku si ovšem zaslouží občasné nadměrné užívání citací informantů na úkor analytických komentářů autorky.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je kritická reflexe procesu předávání dítěte z přechodné pěstounské péče zpět do biologické rodiny, ze které vyplývají možné návrhy na zlepšení dosavadní praxe.

Otázky k obhajobě:

Autorka práce v textu teoretické části na s. 19 uvádí rozdíl mezi profesionálními pěstouny a pěstouny, kteří jsou k dítěti příbuzné či blízké, v odborném posuzování předpokladů pro výkon péče. Příbuzných a blízkých osob se tento proces netýká. Jaký je názor autorky na tuto situaci odlišného přístupu k profesionálním a příbuzným pěstounům?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 6. 5. 2021

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.